

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 37-38 (9866-9867) ПЯТНИЦА, 4 мая 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Дорогие ветераны! Уважаемые спасдеменцы!

Сердечно поздравляем вас с всенародным праздником - Днем Победы!

И сегодня, спустя десятилетия, 9 Мая для всех нас остается одним из самых значимых и самых почитаемых дней.

Мы глубоко благодарны всем участникам войны, которые, жертвуя собственными жизнями, освободили мир от «коричневой чумы». Мы чтим тружеников тыла, не только обеспечивавших фронт оружием, продовольствием, форменной одеждой, но и поддерживавших боевой дух наших воинов. Мы выражаем свою признательность детям фронта, которые вместе со старшими перенесли все ужасы военного лихолетья и выжили, чтобы созидать и творить.

Спас-деменская земля знает немало примеров мужества и самоотверженности фронтовиков и тружеников тыла, вынесших на своих плечах все тяготы военной поры.

Наш долг - сохранить память о героических подвигах старших поколений и привить молодежи чувство патриотизма и уважения к героям событий прошлого. Уверены, что внуки и правнуки победителей всегда будут гордиться поколением, защитившим и возродившим страну.

Желаем всем вам здоровья, счастья, заботливого отношения со стороны окружающих. Мира и добра вам и вашим семьям!

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район»,
секретарь политсовета МО ВПП
«Единая Россия».

В. Н. ФИТИСОВА,
и. о. главы МР
«Спас-Деменский район».

Дорогие жители Калужской области! Дорогие ветераны!

День Победы в Великой Отечественной войне был и остается одним из самых любимых и значимых праздников в нашей стране. Прошло больше семи десятилетий с момента капитуляции фашистской Германии, но отголоски тридцати залпов салюта, который прогремел в московском небе 9 мая 1945 года, еще звучат в наших сердцах.

Большинство из нас не были свидетелями этого события, но еще живы те, кто слышал и радовался так, как никогда в жизни. Живы те, кто круглосуточно работал у станка, чтобы обеспечить нужды фронта, и потом отдавал все свои силы на восстановление разрушенного хозяйства. Живы те, кто, будучи детьми, подавал снаряды, выступал в госпиталях, ухаживал за ранеными. Живы те, кого не сломила война, несмотря на все потери и лишения.

К сожалению, среди нас все меньше ветеранов - героических людей, кто с оружием в руках защищал родную землю. Низкий вам поклон и безмерная благодарность за вашу стойкость, мужество не только во время войны, но и в мирной жизни. Вы всегда будете для нас образцом, примером истинного служения Отечеству.

Желаю всем землякам здоровья, благополучия, долгих лет счастливой жизни, мира и успехов во всех добрых делах!

С Днем Победы!

А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

Дорогие ветераны! Уважаемые жители Калужской области!

Сердечно поздравляю вас с 73-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая - священный день в нашей истории, наш самый главный праздник. День Победы на все времена останется символом твердости духа, несгибаемой стойкости и мужества нашего народа.

Великая Победа складывалась из подвигов миллионов советских солдат и офицеров, тружеников тыла. Практически в каждой российской семье есть свои герои - фронтовики. В эти майские дни мы не только вспоминаем ратные подвиги наших отцов и дедов, но и скорбим обо всех, кто погиб на полях сражений, умер от ран в госпиталях, был замушен в фашистских концлагерях. Память о них навсегда останется в наших сердцах. День Победы - наш всенародный праздник, который мы встречаем со слезами на глазах. Этот великий день объединяет нас и делает сильнее перед лицом любых испытаний.

Дорогие ветераны! Низкий поклон вам и искренняя благодарность за спасение нашей страны от страшного врага. Желаю вам мира и благополучия, семейного счастья и здоровья.

С Днем Победы, с праздником!

Ю. Н. ВОЛКОВ,
член Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации.

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляем вас с Днем Великой Победы!

Это самый важный и светлый праздник для нашей страны и для каждой семьи. Он является символом величайшего мужества и самоотверженности русского народа и напоминает о том, какой огромной ценой достались нам мир и свобода.

В годы войны на калужской земле проходили ожесточенные и трагические сражения. Имена многих наших земляков вписаны в историю, они навечно останутся в наших сердцах.

Сегодня важно сохранить память об этих трагических событиях и передать ее подрастающему поколению.

Особые слова благодарности хочется выразить ветеранам и труженикам тыла. Ваш подвиг бесценен, а вклад в дело духовного и патристического воспитания молодежи поистине незаменим.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и добра!

Депутаты
Законодательного Собрания
Калужской области.





Благоустройство

Всем миром

Недавно в нашем районе с рабочим визитом побывала министр финансов Калужской области В. И. Авдеева. Она отметила, как похорошел наш город за последнее время. Его украшают выполненные брускаткой аллеи, удобные скамейки, зоны отдыха, красивые фонтаны, детские площадки. Это отмечают и другие гости, приезжающие в Спас-Деменск, и удивляются, как нам удается содержать все в порядке.

Ответ прост: спасдеменцы очень любят свой город и вместе с исполнительной властью, коммунальной службой делают его еще привлекательнее. Вот и в этом году, как только сошел снег, коммунальщики, сотрудники предприятий и организаций, учащиеся школ приступили к очистке закрепленных за ними территорий. А перед майскими праздниками все старательно красили заборы, бордюры, скамейки, высаживали первые весенние цветы. Как



всегда особую активность проявили работники библиотеки, детского сада, реабилитационного центра, детскомуношеской спортивной школы, редакции, газового участка и другие.

Работы предстояло очень много. Сколько труда, творческого подхода вложено в Сквер молодоженов, который украсил город! Теперь все силы брошены на городской парк. У его входа уже появились величественные ворота, их изготовили мастера-умельцы под руководством индивидуального предпринимателя И. Н. Илларионова.

Основные дела впереди!

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимке: ворота у входа в городской парк.

Фото автора.

Комфортная среда

С чудесным подарком вас, спасдеменцы!

В каждом городе есть своя изюминка, но по факту большинство городов похожи друг на друга. А как хочется, чтобы наш город не был похож ни на один другой. Так оно и есть. Спас-Деменск - самобытный, яркий, не похожий на другие города. Пожалуй, его визитной карточкой являются фонтаны. А теперь и скверы, которые так украшают центр города. Недавно появился Сквер молодоженов. Это особый уголок для новобрачных и для тех, кто еще только собирается создать семью. Этот сквер станет замечательным местом отдыха для спасдеменцев и гостей города.

Идею его создания давно обсуждали в администрации, продумывали, какие символы будут

воплощать в себе любовь, примирение и согласие. Была проведена огромная, поистине ювелирная работа по созданию белой кованой арки, оригинальной затейливой беседки, чудесной скамейки для влюбленных и дизайна всего ансамбля.

На открытие сквера были приглашены Роман и Мария Сафоновы, которые именно в этот день зарегистрировали создание своей семьи. А еще пригласили Николая Петровича и Галину Михайловну Гапоновых, проживших в законном браке более пятидесяти лет. В торжественном событии участвовали глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов, глава администрации городского поселения С. В. Смирнов,

депутат Законодательного Собрания Калужской области А. А. Литвинов, начальник отдела ЗАГС Т. В. Новикова. Посмотреть, как открывают новый сквер, пришли многие жители города.

В. А. Бузанов в приветственной речи отметил, что район успешно воплощает в жизнь программу «Комфортная городская среда». Обустроены 24 дворовые территории, открыт новый сквер, начата работа по благоустройству парка, и вот теперь открывается Сквер молодоженов. Владимир Анатольевич пожелал всем спасдеменцам здоровья, счастья и приятного времяпрепровождения в благоустроенных местах отдыха.

Андрей Альбертович Литвинов поздравил жителей с успехами в осуществлении программы «Комфортная городская среда», отметив, что Спас-Деменск - лидер этого проекта, и пожелал всем здоровья, счастья, удачи, любви и сохранения традиций предков.

Молодожены вместе с В. А. Бузановым и А. А. Литвиновым перерезали символическую ленточку и вошли в сквер. Здесь их ждал сюрприз: Анастасия Шульгина пела для них, а танцевальный ансамбль школьников исполнил «Вальс Анастасии».



Прием

Документы есть, а денег нет

25 апреля министр финансов Калужской области Валентина Ивановна Авдеева провела прием граждан Спас-Деменского района по личным вопросам. На прием пришли два человека, но они выразили чаяния семидесяти двух жителей района. Дело в том, что они являются бывшими несовершеннолетними узниками фашизма и имеют свидетельства о праве на получение единовременной денежной выплаты на приобретение жилья. Имея такой документ, некоторое время назад заключили договора с продавцами квартир, а некоторые даже вселились в них, но денег от государства не получили. Единовременные денежные выплаты перестали выдавать в 2015 году. Вот и получается, что малолетние узники и продавцы квартир почти три года находятся в «подвешенном» состоянии и не знают, что им предпринять, куда обращаться за помощью.

К сожалению, министр финансов Калужской области ничего утешительного «ходокам» не сказала. Уже более двух лет деньги из федерального бюджета на эти цели не поступают, а прежде выделяли по 700-800 млн. рублей. Решением этого вопроса занимался сам губернатор, В. И. Авдеева уже несколько раз в этом году ездила в



Москву в министерство финансов РФ, но пока безрезультатно. Сумма недополученной денежной выплаты по области составляет 430 млн. рублей. По словам В. И. Авдеевой, в Москве ситуацию объясняют тем, что всем участникам Великой Отечественной войны, в том числе инвалидам, вдовам, денежные средства на приобретение жилья выплачены, а для несовершеннолетних узников концлагерей они законом были не предусмотрены.

Однако министр финансов посоветовала этой категории граждан не отчаяваться. В области надеются, что ситуация изменится и в министерстве финансов РФ их услышат. Во всяком случае областные власти прилагают к этому все усилия.

Марина СЕРГЕЕВА.

свой союз крепким поцелуем любви. И здесь им в подарок прозвучало стихотворение Л. Никитиной:

*Я тебя приглашу на свидание
На скамейке в Сквере любви,
Я тебя приглашу на свидание
Там, где сакуры расцвели.
Не в Японии,*

*а в Спас-Деменске,
На родной калужской земле,
Для влюбленных цветут
теперь сакуры
И в июле, и в феврале.*

*Расскажу я тебе,
что чувствую,
Что любить тебя буду всегда.
Ты услышишь, поймешь и,
может быть,
Наконец-то мне
скажешь: «Да!».*

Вот и появился в Спас-Деменске необыкновенный по своей красоте и оригинальности Сквер молодоженов. Он уже стал любимым местом отдыха молодежи. Здесь назначают свидания, фотографируются, просто сидят на лавочках и любуются красотами этого уголка города. Пусть так будет всегда. И пусть все больше и больше замочек появляются на короне символического дерева. С чудесным подарком вас, спасдеменцы!

Лариса ВЛАДИМИРОВА.
Фото И. ВОЛКОВОЙ.



Сельское хозяйство

Народная пословица гласит: «Весенний день - год кормит». Следуя житейской мудрости, все сельхозпредприятия нашего района приступили к весеннему полевым работам - проводят боронование трав, в крестьянско-фермерских хозяйствах Мартыновых и Катичева ведут подготовку почвы, Брянская мясная компания занимается подкормкой пастбищ и многолетних трав (подкормлено более тысячи гектаров).



Фермера Е. Н. Катичева встретили вблизи бывшей деревни Сельцо. День выдался хмурым, дождливым, но, несмотря на плохую погоду, Евгений Николаевич выехал в поле. Еще с осени здесь подняли зябь, теперь фермеру предстоит продисковать этот участок площадью двадцать гектаров, потом прокульттивировать. Как только позволит погода, на этом месте поселят овес. «Сей овес в грязь - будешь князь» - еще одна народная примета. Не случайно сельхозпредприятия стремятся провести его сев в ранние агротехнические сроки, сохранив влагу в почве.

- Каждый участок земли имеет свои осо-

бенности, - поделился Е. Н. Катичев. - Там, где посушка, буду дисковать, а вот ту низину придется обойти, иначе трактор затопнет.

Фермер третий год выращивает зерновые. Вывший военный, а ныне землемеделец, он хорошо уяснил, что подготовка почвы - важное условие роста урожая. На собственном опыте, путем проб и ошибок он теперь знает, как выращивать сою и другие культуры. Подготовлен семенной материал. Осенью провели очистку, сортировку и сушку собранного со своих полей зерна сои.

Первый год был как пробный экзамен у школьников, в прошлом году урожай сои понравился. В этом году планирует засеять перспективной культурой 200 гектаров, сев начнут попозже, во второй половине мая. Всего же в планах фермера - провести сев сои и овса на площади 500 гектаров, большую часть почвы

подготовили еще осенью. В д. Гроздынь вспашку ведет известный в районе механизатор Сергей Варзанов, он работает в фермерском хозяйстве Катичева. Еще мальчишкой сел за рычаги трактора, настоящий профессионал своего дела, влюбленный в землю и свою профессию. На него всегда можно положиться

Целеустремленности Е. Н. Катичева можно позавидовать. Несмотря на первые неудачи, он не опустил руки, а наоборот. В этом году намерил расширить складские помещения под зерно и приобрести зерноуборочный комбайн. Другая сельскохозяйственная техника у него есть. У фермера большие планы, вот только бы погода не подвела.

**Марина
ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимке: Е. Н. Катичев выехал в поле.**

Фото автора.

Дела настоящих фермеров

Закончился зимне-стойловый период, когда вопросам кормления, содержания крупного рогатого скота, механизации животноводческих помещений и всего производственного процесса уделялось особое внимание. Зимовка скота в любом хозяйстве очень серьезное испытание как для людей, так и для животных.

На исходе последние ее дни, самые беспокойные и трудные. Вот как они проходят в крестьянско-фермерском хозяйстве Мартыновых.

Основы хорошей зимовки у них закладывались осенью, во время уборочной страды, ведь от объемов и качества заготовленного корма напрямую зависит и состояние животных. У фермеров Мартыновых зимовка скота прошла в этом году организованно на сравнительно неплохом уровне. Об этом говорят показатели по надоям молока и приросту скота.

- На сегодняшний день у нас в хозяйстве 150 голов КРС. Кормов было достаточно, и сейчас осталось еще много сена, сена, соломы, - поясни-

ла хозяйка КФХ Людмила Алексеевна. - У коровы молоко на языке - как покормишь, так и подоишь.

Поэтому Мартыновы строго стараются соблюдать режим кормления животных. Коровы в хозяйстве ухоженные. Коров получают вволю и хорошего качества. Рацион богатый, есть грубые и сочные корма. Телята и бычки на откорме тоже получают сбалансированное питание. В целом на ферме обстановка рабочая, и забота о животных здесь заметна.

Животноводы вплотную готовятся к долгожданному пастбищному сезону, когда надои молока на зеленой траве увеличатся.

На повестке дня у фермеров еще один важный вопрос - посевная. Людмила Алексеевна рассказала, что на сегодняшний день техника готова к работе в поле. Остались последние штрихи. Закуплены рабочие «органы» для прицепной техники, приобретен погрузчик, сеялка, завершен текущий ремонт тракторов. Ремонт производят сами механизаторы. Куплен бульдозер, который уже работает на полях, подготавливает заросшие земли к севаобороту. Ведется культивация, началось боронование многолетних трав.

В беседе она также поделилась планами на будущее. С радостью рассказала, что на днях приобрели еще 140 голов КРС и началось строительство еще одной роботизированной фермы. Вот так, вроде бы, скромно и просто, но со своей жизненной позицией, добрым взглядом в будущее живут Мартыновы. Чувствуется, что в хозяйстве есть немалый потенциал, а у руководителей - желание работать. После посещения хозяйства осталось хорошее впечатление. Все здесь идет своим чередом.

**Ольга ПОЯРКОВА.
Foto автора.**

Официально

В Калужской области дан старт Году добровольца

В Доме Правительства области состоялось расширенное заседание регионального организационного комитета по проведению Года добровольца.

Заседание провел министр образования и науки области Александр Аникеев. В работе комитета приняли участие представители органов исполнительной власти, муниципальных образований и городских округов области, образовательных организаций, общественных и волонтерских объединений.

2018 год объявлен Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным Годом добровольца (волонтера). Основными его задачами являются повышение уровня информированности общества о добровольчестве, распространение его лучших практик, развитие системной поддержки волонтерского движения.

Участники встречи обсудили план мероприятий на текущий год. Состоялся обмен мнениями.

В рамках Года добровольца (волонтера) в области пройдут крупные акции и массовые мероприятия. В их числе - областной проект по добровольчеству «Важное дело», региональные этапы всероссийских конкурсов «Доброволец России» и акции «Будь здоров», областной конкурс органов ученического самоуправления общеобразовательных организаций «Школьная республика». Волонтеры примут активное участие в проведении информационно-просветительских акций по пропаганде здорового образа жизни, физкультуры и спорта, развитию патриотизма и укреплению межнационального единства, в культурных мероприятиях, а также в движениях по сохранению окружающей среды и охране общественного порядка.

В ходе обсуждения Александр Аникеев подчеркнул, что в настоящее время волонтерское движение приобретает все большую значимость в обществе. «Быть волонтером стало модно, интересно, престижно. Движение развивается в различных сферах жизнедеятельности, не только в молодежной политике и в образовании, но и во многих других отраслях. Волонтерство является проявлением общественной инициативы. У нас появляется слой людей, которые по зову своего сердца готовы помочь людям, обществу, оказывать помощь государству. Волонтерское движение - это шанс и для личностного развития. Одна из главных целей в этом году - отметить людей-волонтеров, у которых есть не только желание потреблять, но и самим сделать свою жизнь лучше и немного изменить этот мир», - отметил министр.

**Министерство
внутренней политики и
массовых коммуникаций
Калужской области.
Информация доступна на
сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru.**





Здесь в весеннем лесу
тишина,
Даже слышно, как
падает лист.
Терпкий воздух
хмельнее вина
И прохладен, и чист.
Я боюсь нарушить покой
Легким шагом,
дыханьем своим.
Этот мир, ранимый такой,
Беззащитен и неповторим.

Под городом Ржевом,
У берега Волги,
В лесу средь воронок
Ржавеют осколки.
Хожу между ними,
И сердце болит,
Как будто и я здесь
В бою был убит.

В. ОСИПОВ,
г. Спас-Деменск.

Великой Победе

В Спас-Деменске прошел первый этап акции «Георгиевская ленточка»



История поиска

Мой дед, уроженец Болвы, дошел до Кенигсберга. О войне он не рассказывал. Среди десятка его орденов и медалей помню солдатскую «Славу», «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», которыми награждали рядовых. Награды почему-то лежали в кисете в ящике буфета. Дед не надеялся их даже на 9-е Мая. К моему большому стыду, я не знаю, где и как он воевал. Когда мне стало это очень нужно, спросить уже было не у кого. А в открытых для свободного доступа архивах Министерства обороны сведений о нем я не нашел. Но...



Листая архивы по вопросу деда, я изучал список призванных Спас-Деменским РВК, внимание привлекла фамилия, которую уже встречал ранее в поступившем в администрацию района обращении. Оно показалось мне необычным, потому что искали уроженца нашего района, а, как правило, ищут тех, кто погиб на нашей территории.

Нашему земляку последовательно довелось воевать в 145-м полку морской пехоты (ПМП), 5-м отдельном штурмовом батальоне (ОШБ), 420-м полку 122 стрелковой дивизии (420 сп 122 сд).

В именном списке бойцов 145-го ПМП значится, что командир взвода воентехник 2 ранга **Богачев Федор Федорович**, 1918 г. р., уроженец села Стайки Спас-Деменского района Смоленской области, призванный Спас-Деменским РВК в 1937 году, пропал без вести 8 октября 1942 года недалеко от Туапсе.

Полк был сформирован в августе 1942 года в г. Поти из членов экипажей кораблей и береговых частей Краснознаменного Черноморского флота. В него также вошли выхоравливающие в потийских госпиталях участники обороны Севастополя. 11 сентября полк был переброшен крейсером «Красный Кавказ» в Туапсе. 1 октября полк в количестве 2362 человека вошел в состав 236-й стрелковой дивизии и принял участие в отражении наступления гитлеровцев. После нескольких дней боев в строю осталось полторы сотни человек. 7 января 1943 года полк был расформирован и его остатки обращены на уком-

плектование стрелковой дивизии и морской бригады.

Судя по званию и службе в полку, который формировался в основном из флотских, Ф. Ф. Богачев имел отношение к флоту. Воентехники на флоте занимались эксплуатацией и обслуживанием силовых установок кораблей, электрооборудования, вооружения, в береговых частях - созданием инженерных заграждений укрепрайонов и т. д. Курс обучения таких специалистов в военно-морских технических училищах составлял не менее 3-х лет. Учитывая год его призыва в РККА (1937) и наличие офицерского звания на 1942 год, вполне вероятно, что до войны Богачев был курсантом военно-морского училища.

Как оказалось, основания составлять сводный список с грифом «секретно» пропавших без вести бойцов 145 ПМП на оккупированной территории, у командования были. В тех боях Ф. Ф. Богачев попал в плен, но вскоре был освобожден.

В соответствии с п.145 приказа Главного управления кадров НКО СССР № 04175 из офицеров по Смоленскому облвоенкомату воентехника 2-го ранга Ф. Ф. Богачева приказано считать вернувшимся из плена. В плену он находился с 28.12.42 г. по 2.2.43 года. Но данную запись я считаю неправильной. По донесению и изученной мной истории 145 ПМП взводный считается пропавшим без вести с 8 октября 42 года. После этой даты сведений о нем не было. Основанием для приказа послужила справка-донесение начальника отдела кадров 3-го Украинского фронта, то есть ча-

сти этого фронта и освободили Богачева.

Наряду с известными широкому кругу читателей штрафными подразделениями РККА - штрафными ротами и дисциплинарными батальонами, была разновидность штрафных частей - отдельные штурмовые батальоны. Состав ОШБ формировался из числа офицеров, которые некоторое время находились в плену или на занятой врагом территории и не доказали факта своего участия в партизанском движении. Направляемые в ОШБ не были осуждены и лишены званий. Однако и шансов выжить у них было мало. Согласно приказу о создании штурмовые батальоны использовались на наиболее активных участках фронта. По воспоминаниям «штурмовиков» «...людей хватало на один-два, редко на три серьезных боя. Практически никто во время наступательных боев более месяца в строю не держался».

А вот запись из наградного листа на Богачева Федора Федоровича от 30 августа 1944 г., старшего лейтенанта, командира 3-й стрелковой роты 5 отдельного штурмового батальона 3-го Украинского фронта, кандидата в члены ВКП (б), в Красной Армии с 1937 года, вступил в нее добровольно в Ленинградском военно-морском техническом училище:

«20 и 21.08.44 при прорыве обороны противника в районе Хаджимус и штурме Суворовой могилы Богачев командовал 3-й стрелковой ротой, а после выбытия из строя командиров 1-й и 2-й стрелковых рот принял сводную стрелковую роту батальона. Лично водил в атаку свою роту под исключительно сильным огнем противника в районе Суворовой могилы. Во время наступления руководил отражением многочисленных контратак противника, особенно его танков и самоходных орудий, находясь в это время в первой линии боевых порядков. Богачев обеспе-

чил овладение Суворовой могилой и продолжал командование ротой при преследовании противника и в боях по ликвидации группировки немцев, окруженней южнее Котовского. За отвагу и храбрость достоин награждения орденом Красное Знамя.».

Наградили его орденом Отечественной войны II степени. К большому сожалению, по непонятным причинам в наградном листе затерт домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи. Однако, мне думается, что этот наградной лист именно на нашего Богачева. Других офицеров с такими же данными в архивах нет.

Совпадает все: фамилия, имя, отчество, год рождения; отношение к партии; год призыва в РККА; номер фронта. Но самое главное - отношение к флоту. Как сказано выше, 145 ПМП формировался из флотских, и Богачев имел звание воентехника второго ранга. Сопоставляя данные наградного листа с биографией нашего земляка, я вычислил следующее.

Тяжелая обстановка начала войны вынуждала массово направлять в подразделения морской пехоты курсантов и выпускников военно-морских училищ для участия в сражениях на суше. Не стал исключением и Ленинградский фронт, о котором говорится в наградном листе Богачева. И только после того, как осознали, что «гребят» в пехоте специалисты ВМФ, которых нужно учить не один год, в войска пришел приказ отзывать их с передовой. Естественно, что специалисты распределялись в соответствии с нуждаемостью флотов. Вот таким образом с Ленинградского фронта на Краснознаменный Черноморский флот вполне мог попасть воентехник 2-го ранга Богачев.

В наградном листе указано, что ранее к награждению не представлялся. Мне кажется, что это последствия пребывания в плену. Последствием пленя также представляется и служба Богачева в штурмовом батальоне, пусть и на должност-

Акция «Георгиевская ленточка» начала свое существование в 2005 году и за тринадцать лет набрала беспрецедентные обороты. Она проводится в 30 странах мира в преддверии великого праздника - Дня Победы.

27 апреля в Спас-Деменске состоялся ее первый этап. Активными участниками стали не только члены Партии «Единая Россия», но и молодежь района - члены Молодой Гвардии «Единой России».

В реализации акции самое активное участие принимают местные сотрудники ГИБДД. Но проезжающие водители рады остановке строгого полицейского - вместо нареканий они получают ленточку в подарок и поздравления с наступающим праздником. Вместе с ленточкой на этот раз каждый получал и маленькую памятку об истории акции «Георгиевская ленточка» и ее назначении.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Офицер Победы

ти постоянного состава на дату представления к награждению.

Впоследствии Ф. Ф. Богачев служил в 420-м полку 122-й стрелковой дивизии, входившей в состав 133 стрелкового корпуса все того же 3-го Украинского фронта. Командир 2-го стрелкового батальона капитан Федор Федорович Богачев был убит в бою 2 апреля 1945 года. Похоронен в венгерском городе Надьканьи. В Стайках у него оставалась мать Мария Васильевна Богачева.

И сейчас на окраине гражданского кладбища на ул. Варкони Дьердь в г. Надьканьи в Венгрии существует так называемый советский участок. С левой стороны при входе в третью ряду восьмым по счету лежит капитан Федор Федорович Богачев.

Его сестра Анна Федоровна Богачева проживала в Стайках. Умерла там же в 90-е годы. Я пытался искать письма и фотографии с фронта, чтобы дополнить эту статью, но так ничего и не нашел.

Офицер почти всю войну прошел в «стрелках» на должностях командира взвода, роты, батальона. Кто читал воспоминания ротного пехоты А. И. Шумилина, офицера штрафбата А. В. Пыльцына, собранные А. В. Драбкиным откровения «Я помню», тот знает, сколько атак было суждено жить командирам среднего начсостава в пехотных частях. За всю войну Богачев награжден однажды. Но какой была его война! В моих глазах этот человек - пример настоящего, не ряженого фронтовика. Из тех самых «ванек-ротных», на плечах которых весной 45-го Победа вошла в Берлин.

О. ЗАЛЕТАЕВ,
г. Спас-Деменск.





посвящается

Я помню!
Я горжусь!



Так называлось мероприятие, подготовленное районной библиотекой для школьников.

Флешмоб проходил на площади Героев. Ученики 10 класса школы №2 (классный руководитель Л. В. Зотова) читали стихи военных лет, слушали песни. Библиотекари ЦРБ И. Агеева и И. Халатова подготовили для старшеклассников викторину, посвященную теме Великой Отечественной войны. Ребята вспоминали города-герои, прославленных военачальников, важные события и даты времен войны, земляков - Героев Советского Союза.

- Цель нашей акции - воспитание патриотизма у подрастающего поколения, - поделились сотрудники библиотеки. - Важно, чтобы ребята знали уроки истории и никогда о них не забывали.

Школьникам вручили георгиевские ленточки как символ победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимке: участники флешмоба.

Фото автора.



Лейтенант Шура Окунёва

О Шуре Окунёвой много пишали в военных многостражках в период боевых действий. Затем ее фамилия появилась в одном из популярных журналов в середине 60-х годов. Благодаря военному журналисту Борису Бялику мы с ней встречаемся в его воспоминаниях, посвященных борьбе советского народа в трудные годы Великой Отечественной войны. И более подробно о ней пишет командир 123-го стрелкового полка 62-й стрелковой дивизии полковник В. П. Славнов в своей книге «Сколько было пройдено...».

К сожалению, для нас, проживающих на земле, за которую погибла Шура в августе 1943 года, многие страницы ее жизни остались или малоизвестными, или неизвестными совершенно. Поэтому автору этих строк пришлось собирать материалы, используя ранее опубликованные источники, военную хронику, мемуарную литературу, воспоминания родственников и близких людей, фронтовых друзей - однополчан Шуры. Читателям будет интересно ознакомиться с некоторыми из них.

«От Советского Информбюро. Оперативная сводка за 15 августа 1943 года.

Наши войска, наступающие из района Спас-Деменска, продвинулись вперед и улучшили свои позиции... Немцы подготовили многие населенные пункты к круговой обороне, опоясали их траншеями, прикрыли подступы к ним проволочными заграждениями и минными полями. Опираясь на эти пункты, противник оказывает упор-

ное сопротивление...»./ «Правда», № 204 от 16.08.43 г./

Громада семидесятитонного «Фердинанда» неумолимо двигалась в сторону наших позиций, расположенных на окраине небольшой деревушки Потапово Спас-Деменского района, насчитывающей около 86 крестьянских дворов. Двухсотмиллиметровая броня этой самоходки делала ее неуязвимой от полковой артиллерии. Несколько десятков метров уже отделяли «Фердинанд» от траншеи, в которой расположился пулеметный взвод лейтенанта Шуры Окунёвой.

Что делать? Шура принимает решение. «Всем укрыться, ложись!», - скомандовала она. - «Успеть бы остановить гадов, ведь если сделает выстрел, а это как раз вдоль траншеи, мы не досчитаемся многих ребят», - промелькнуло в голове. - «Она вытащила пулемет на бруствер, - напишет позже фронтовой журналист, - и ударила очередью по смотровой щели «Фердинанда». Фашисты не ожидали этого.

Наступило какое-то замешательство. Самоходка остановилась. Изрыгнув сноп огня из своего огромного ствола, она попятилась назад. Огромной силы взрыв потряс позиции пулеметчиков. В воздух подня-

лись дымящиеся комья земли, и черный шлейф дыма пополз вдоль траншеи и окопов. На том месте, где только что стояла со своим пулеметом русоволосый лейтенант Окунёва, зияла глубокая дымящаяся воронка. Поодаль валялся изуродованный «максим», покрытый бурными пятнами запекшейся крови...».

Не так уж и часто в стрелковой части можно было встретить представителей слабого пола за прицелом пулемета. Чаще в медсанбате, в укрытии со снайперской винтовкой. А здесь, на передовой, молодая девушка - и вдруг в должности командира пулеметного взвода. Однако Шуру это обстоятельство не волновало. Ведь до того, как попасть на фронт, ей пришлось пережить много тяжких минут, ей, рвавшейся бить фашистов с первого дня войны.

Когда 1 сентября 1941 года ушел на фронт отец, Шура уже точно знала, что удержать дома ее не сможет никто. «На фронт, - думала она, - и как можно быстрее!». Окунёва хотела быть рядом с отцом, который был для нее примером во всем.

Шура помнила из рассказов мамы, что ее пapa Михаил Матвеевич громил белогвардейцев в гражданскую, воевал против иностранных интервентов. Затем, когда закончилась Гражданская война, на протяжении многих лет строил новую жизнь, участвовал в ликвидации кулачества на калининской земле. Там же, в деревне Зуйки Оленинского района, его избрали первым председателем колхоза.

Особо тяжелыми для семьи были тридцатые годы, и не только потому, что к этому времени родились пятеро детей и шестым воспитывался манин племянник, а еще и потому, что поднимали голову недобитые кулацкие элементы.

Голодно было. Заболел отец. Сказались тяжелая контузия, полученная в Гражданскую. Мама не покладая рук работала на ферме дояркой. Ведь надо было кормить семью, растиль детей.

Затем вначале отец, а позже и вся семья переезжают в Подмосковье, где Шура поступает в торговый техникум. После его окончания ее направляют на работу в один из продовольственных магазинов Москвы. Недолго пришлось потрудиться Шуре на мирном поприще. Черные тучи войны все ближе и ближе приближались к молодой советской стране. В то июньское воскресенье 1941 года для нашего народа начался отчет 1418 дням и ночам, унесшим миллионы жизней на фронтах Великой Отечественной войны, одна из которых будет ее жизнью.

- Извини, дорогая мамочка, но я так больше жить не могу, - скажет она маме после ухода на фронт отца. - Два с половиной месяца идет война, немцы рвутся к Москве, я тоже должна уйти, хотя понимаю, что тебе с детьми будет очень и очень тяжело.

И она добилась, чтобы ее взяли добровольцем в свои ряды. Только что исполнившиеся 18 лет. 15 сентября 1941 года радостная, с повесткой на руках она уходила навстречу приближавшейся к Москве линии фронта, навстречу озверевшему, рвущемуся к столице врачу. С остатками подразделения Шура попадет в окружение в районе Можайска. Затем будет с тяжелыми боями пробиваться к своим. В одной из деревень, занятой финнами, ее жизнь окажется на волоске от смерти. Однако Шуру спасет русская женщина, приступившая на ночлег. Спасет, выдав за свою больную dochку.

После прорыва к своим Шура забежит на миг к родным. На всю жизнь запомнятся ее слова:

Этот день мы не забудем никогда -
День, в который поступалась
к нам беда,
Когда кованый Германии сапог
Вероломно к нам шагнул
через порог.
Каждый знает,
что не наша в том вина -
Сколько горя принесла
эта война.
Пировала в нашем доме
долго смерть,
Но не смог коварный
враг нас одолеть.
И пришел счастливый
праздник к нам весной -
Флаг Победы мы подняли
над страной.
С той поры над нашей
Родиной мир.
Но звонит тревожной
нотою эфир -
У того, чья память,
вино, коротка,
К «реактивной» кнопке
тянется рука.
Мы не дремлем и сильны
как никогда!
Пусть он помнит,
что случилось с тем тогда,
Кто свои ошибки
в прошлом забывал -
Он поля нам своим пражом
удобрял.
В. ОСИПОВ.

Подвиг Шуры Окунёвой (о командире пулеметного взвода)

ва, сказанные маме: «Не трогайтесь с этого места никуда. Мы Москву врагу не сдадим». И это было сказано в конце октября 1941 года, когда враг был у стен столицы. Затем свою фронтовую жизнь она продолжит, вопреки ее желанию, не с оружием в руках...

Несмотря на яростные прорывы, Окунёву послали офицанткой в штабную столовую 1-й Ударной армии. После долгих просьб отправить на передовую она так всем надоели, что в конце концов получила назначение в столовую одной из дивизий. Это ее не устраивало. По дороге в дивизию она совершила «подлог». В сопроводительном документе было тщательно стерто все, касающееся дивизионной столовой. Зато перед фамилией «Окунёва» появилось слово «пулеметчица». Однако вскоре обман был раскрыт. За первый же свой бой она была награждена медалью «За отвагу». И вот тут-то и выяснилось «кто есть кто». И все-таки после долгих разговоров было решено направить ее на курсы младших лейтенантов. Окунёва окончила их блестяще и была назначена командиром пулеметного взвода в 44-ю бригаду, которая формировалась в Сибири из курсантов военных училищ и попала под Москву в самый разгар битвы.

(Продолжение следует)
В.ЩУРОВ,
руководитель поискового
отряда «Рубеж»,
г. Спас-Деменск.





Патриотическое воспитание

ЗАРНИЦА - игра всех поколений

Вряд ли нужно объяснять людям среднего и старшего поколения, что такое «Зарница». А какой огромный вклад она вносила в воспитание в нашей стране настоящих патриотов! Вот уже третий год возрожденная игра «Зарница-Орленок» проходит у нас в районе.

На прошлой неделе в пригородном лесу собирались четыре команды - участники игры. Начало было традиционным: общее построение, в котором оценивались индивидуальное и командное выполнение игроками воинских команд, прохождение команды со строевой песней, действия капитана, а судьи проверили готовность каждой команды. Лучшей в этом виде соревнований стала команда школы №2. Одним из самых динамичных и захватывающих этапов игры оказалась военно-спортивная эстафета. Организаторы подготовили очень интересные испытания для ребят. Их было шесть, начиная с разборки и сборки автомата, заканчивая бегом в противогазах. Все команды показали на этом этапе хорошие результаты. Как настоящие бойцы ребята стойко выполнили все поставленные задачи, не спасовались даже девчонки. Азарт переполнял школьников и их педагогов. И снова лучшей стала команда школы №2, вторыми - команда Новоалександровской школы, третьи - школа №1. Не меньший интерес у участников вызвал этап «Готов к труду и обороне России», где необходимо было пробежать дистанцию 60 метров, подтянуться на перекладине (для мальчиков), девочкам - выполнить упражнения на пресс и пробежать кросс 500 метров. Четвертый вид соревнований - «Снайпер», в котором от команды принимали участие одна де-

вушка и один юноша. Ребята стреляли из пневматической винтовки из положения лежа. Следующим этапом были соревнования по медицинской подготовке. И заключительным этапом стала военно-историческая викторина, которая включала в себя вопросы на знание военной истории СССР, Российской Федерации, Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. На большее количество вопросов ответила команда Новоалександровской школы.

Не на один час затянулась наша районная «Зарница», но времени никто не замечал, для участников главной целью стало выполнить поставленные задачи, показать всю силу и ловкость и, конечно, обойти соперников. Игра проходила



дружно и организованно. Каждый из участников понимал, что сегодня действительно «один за всех, и все за одного». Даже педагоги не остались в стороне от этих увлекательных состязаний, как могли помогали своим воспитанникам и, конечно же, переживали за них. Все команды прошли этапы очень достойно. Кто-то оказался лучшим в одном, кто-то в другом виде состязаний. С нетерпением участники ожидали самого ответственного

момента - подведения итогов соревнований. Судьям пришлось в этот день нелегко, но вот итоги подведены. Победителем стала команда школы №2, получившая главный приз - палатку. Второе место заняла команда школы №1, третье - Новоалександровской школы. В качестве приза они получили спальные мешки. Все участники мероприятия были награждены грамотами и сладкими призами.

В перерывах организаторы подготовили приятный сюрприз для школьников и педагогов - всех участников наполнили горячим чаем с булочками. Что может быть лучше перекуса на свежем воздухе после такого насыщенного дня, тем более в пасмурную погоду.

Несомненно, в ходе подобных игр учащиеся приобретают практические навыки начальной военной подготовки и медицины, спортивные умения и навыки. И, конечно же, игровые моменты создают интерес, вызывают стремление ежегодно проводить такие мероприятия и позволяют лучше усвоить и закрепить имеющийся теоретический материал на практике.

Ольга ПОЯРКОВА.
Фото автора.



7 мая - День радио,
праздник работников всех отраслей связи

Работники удивительной отрасли

Еще 50 лет назад, когда телевизор имели только самые обеспеченные семьи, а об Интернете никто еще слыхом не слыхивал, радио было главным и самым авторитетным источником новостей. Прошли годы, но даже в наш высокотехнологичный век почитателей информационных и развлекательных радиопрограмм меньше не становится. Профессиональный праздник День радио отмечается 7 мая в честь гениального изобретения выдающегося русского физика Александра Попова. День радио - праздник сотен тысяч специалистов-радиотехников, сотрудников радио- и телевизионных каналов, почтовиков, связистов, чья судьба неразрывно связана с радиотехникой и отраслью связи.

У Спас-Деменского ПАО «Ростелеком» богатая история. Поначалу организация была большой. В нее входило более ста сотрудников. Называлась она Калужский ПТУС (производственно-технический участок связи) и объединяла почту, телеграф, радиовещание. Радиоузел районного вещания находился в здании редакции газеты «Новая жизнь». Два раза в неделю в каждом доме звучал голос диктора. Жители узнавали новости района, слушали музыку, могли поздравить друг друга с днем рождения или с праздником, познакомиться со школьной новостной лентой, которую вели участники. Дикторами последовательно были Ольга Ларина, Зинаида Кондрашова и Зинаида Соболева, школьную рубрику одно время вел Юрий Коньков. Время шло. Появилось телевидение, в дома пришли компьютеры, интернет. В начале девяностых почта отделилась от большой организации, и появилось АООТ «Электросвязь». В 2002 году его переименовали в ОАО «ЦентрТелеком», 1 апреля 2011 года «ЦентрТелеком» стал ПАО «Ростелеком».

Радио, телевидение, мобильные телефоны, беспроводной Интернет Wi-Fi, спутниковая и радионавигация, портативные коммуникаторы - вещи, которые прочно закрепились в нашей повседневной жизни. Сейчас вообще сложно представить окружающий мир без телекоммуникаций. И уже не нужно много человек для обслуживания телекоммуникационных сетей такого города, как Спас-Деменск.



В настоящее время в «Ростелекоме» трудятся шесть человек. Все они высококвалифицированные специалисты. Возглавляет маленький, но очень дружный коллектив Г. В. Конашенков. Под его началом трудятся универсальный специалист И. А. Костюченков, электромеханики связи Л. Е. Жирова и В. С. Шевяков, электромонтер линейных сооружений О. Н. Фокин и кабельщик-спайщик А. Л. Чуйко. Они работают с абонентами, обслуживают интернет-подключение и телевидение с интернетом, осуществляют ремонт оборудования. Они корректны и внимательны в общении с абонентами. Коллектив внес большой вклад в модернизацию сельской сети. По первому требованию они выезжают на место, чтобы установить и по возможности устранить неполадки на линии связи или в интернете. Лариса Евгеньевна Жирова принимает звонки абонентов и может по телефону дать полноценную консультацию так, что человек сам под ее руководством может устранить неисправность, если она не требует вмешательства специалистов.

Сегодня связь - самая важная сфера жизни: с ее помощью мы первыми узнаем, что происходит в отдаленных точках страны, спасаем людей, направляем корабли, помогаем в воздухе самолетам. Это та тонкая невидимая нить, которая связывает людей и вселяет в них надежду, охватывая практически весь мир. Поздравляем с Днем радио и связи всех, кто имеет отношение к этому празднику. Желаем отменного здоровья, личного счастья, взаимопонимания и отличной связи! Пускай в эфир летят только самые хорошие и добрые вести, а передачи ведутся на всех удобных частотах!

Поздравляем мы связистов,
Инженеров и радиостанций,
Почтальонов, к нам идущих,
И монтеров вездесущих -
Всех, кто весть нам доставляет,
Связь с родными упрощает

И в любое время года,
Несмотря на непогоду,
Новость к нам приносит в дом
Теле- радио- письмом.

Мы желаем вам здоровья
И эфирного раздолья!
Лариса НИКИТИНА.

Понедельник,
7 маяВторник,
8 мая**НИКА-ТВ**

06.00 Академический час
12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Легко.
09.00 Неделя 12+
10.00 Время спорта 6+
10.30 Вне игры 16+
10.45 "НОВАЯ СТАРАЯ СКАЗКА".
12.15 Территория закона 16+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости.
12.40 "Женя Белоусов. Все на свете за любовь" 12+
13.15 Культурная Среда 16+
13.40 Формула сада 12+
14.05 Детские Новости 12+
14.10 Розы 12+
14.50 Эхо Курской дуги 16+
15.50 "ЛЮБИТ, НЕ ЛЮБИТ".
16.40 "ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА".
17.50 Точка зрения 12+
18.05 По праву памяти 16+
18.15 Родной образ 0+
18.45 Обзор мировых событий 16+
19.00 Легенды Крыма 12+
20.00, 03.10 Главное 16+
20.45 Фронтовые истории актеров 16+
22.00 "КОГДА РАСТАЯЛ СНЕГ".
22.50 "Полководцы Победы. Баграмян" 16+
00.00 Загадки века 12+

Первый канал

05.00 "Доброе утро".
09.00, 11.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.20 "Контрольная закупка".
09.55 "Жить здорово!" 16+
12.00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина.
12.50, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 Мужское/Женское.
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.45 "ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ".
23.45 Военные песни.
01.10 "ЖЕНЯ, ЖЕНЕЧКА И КАТЮША".

Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 "Вести".
10.00, 17.40 "60 минут" 12+
12.00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина.
12.50 "Путин".
20.45 "Местное время".
21.00 "ЛЕГЕНДА О КОЛОВРАТЕ".
23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

06.00, 10.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
07.00 "Деловое утро НТВ" 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД".
10.20 "БРАТАНЫ".
12.00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина.
12.50, 16.30 "Место встречи".
17.20 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ СУДЬБЫ".
21.00 Сериал "ПОСОЛЬСТВО".
23.30 "Итоги дня".
00.00 "СОЧИНЕНИЕ КОДНЮ ПОБЕДЫ".

Программа телевидения

НИКА-ТВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Легко.
09.00, 20.00, 03.45 Главное 16+
09.45 Интересно 16+
10.00 Территория закона 16+
10.15, 15.50 "ЛЮБИТ, НЕ ЛЮБИТ".
11.05, 16.40 "ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА".
12.00 "Земля. Территория загадок" 12+
12.25, 14.20 По праву памяти 16+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости.
12.40 "Женя Белоусов. Все на свете за любовь" 12+
13.15 Культурная Среда 16+
13.40 Формула сада 12+
14.05 Детские Новости 12+
14.10 Розы 12+
14.50 Эхо Курской дуги 16+
15.50 "ЛЮБИТ, НЕ ЛЮБИТ".
16.40 "ПОХОЖДЕНИЯ НОТАРИУСА НЕГЛИНЦЕВА".
17.50 Точка зрения 12+
18.05 По праву памяти 16+
18.15 Родной образ 0+
18.45 Обзор мировых событий 16+
19.00 Легенды Крыма 12+
20.00, 03.10 Главное 16+
20.45 Фронтовые истории актеров 16+
22.00 "КОГДА РАСТАЯЛ СНЕГ".
22.50 "Полководцы Победы. Баграмян" 16+
00.00 Загадки века 12+

Первый канал

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.15 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" 16+
12.00 Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации В.В. Путина.
12.50, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 Мужское/Женское.
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.45 "ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ".
23.45 Военные песни.
01.10 "ЖЕНЯ, ЖЕНЕЧКА И КАТЮША".

Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 20.00 "Вести".
10.00 "На честном слове и на одном крыле".
11.40, 20.45 "Местное время".
11.55 "Аншлаг".
14.05 "ПТИЧКА ПЕВЧАЯ".
17.55 Праздничный концерт, посвященный Дню Победы.
21.00 "НА ПОРОГЕ ЛЮБВИ".
00.45 "ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ".

НТВ

05.00, 06.05 Сериал "АЛИБИ".
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
07.00 "Деловое утро НТВ" 12+
09.00 Сериал "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД".
10.25 "БРАТАНЫ".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.20 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ СУДЬБЫ".
21.00 Сериал "ПОСОЛЬСТВО".
23.30 "Итоги дня".
00.00 "СВОИ".

НИКА-ТВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Барышня и кулипар 12+
07.15 "НАЗНАЧАЕШЬСЯ ВНУЧКОЙ".
09.30, 18.50, 19.05, 20.00, 21.50 "Марафон. Наша Победа!".
12.50, 22.15 "КОГДА РАСТАЯЛ СНЕГ".
13.35 Незабытые мелодии 12+
13.50 "Подководцы Победы. Жуков" 16+
14.20, 22.00 "КОГДА РАСТАЯЛ СНЕГ".
13.40 Черная кровь (Евробиллион) 16+
14.50 Культурная Среда 16+
15.05 Ленинградская иордана 16+
18.05 Фронтовые истории актеров 16+
19.00 МИНУТА МОЛЧАНИЯ 0+
23.45 "РИОРИТА".
01.25 Родной образ 12+
01.55 "Концепт "Письма с фронта".
03.25 "ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР".

Первый канал

05.00, 09.50, 11.00 Новости.
05.10 День победы.
10.00, 22.10 Москва.
11.30 "ДИВЕРСАНТ".
15.00 "Бессмертный полк".
17.00 "Есть такая профессия - Родину защищать".
17.50 "ОФИЦЕРЫ".
19.30 "В БОЙ ИДУТ ОДНИ "СТАРИКИ".
21.00 "Время".
22.00 "С Днем Победы!"
00.10 "БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ".
01.45 "ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ".
03.00 "МЕРСЕДЕС".
04.20 "Песни Весны и Победы".

Россия 1

05.50, 11.00 "День Победы".
10.00, 00.45 Москва.
14.00, 20.00 "Вести".
15.00 "Бессмертный полк".
18.00, 20.30, 22.15 "ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ".
20.20 "Местное время".
22.00 Праздничный салют, посвященный Дню Победы.
01.45 "Песни военных лет".

НТВ

05.10, 04.00 "Алтарь Победы".
06.05 "БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ".
08.00, 19.00 "Сегодня".
08.10 "АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ..."
10.00 Москва.
11.00 "Жди меня" 12+
13.00 "ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ".
15.00 "ОДИН В ПОЛЕ ВОИН".
19.35 "В АВГУСТЕ 44-ГО..."
21.50 "ТОПОР".
00.00 "БЕЛАЯ НОЧЬ".
ВСЕГДА" 12+

ГАРАЖИ
7 размеров,
от 19000 руб.,
с подъемными
воротами. Уста-
новка за 3 часа,
тел.
8-960-549-97-77.

15 мая
в поликлинике
состоится
**ДЕНЬ
ДОНОРА.**

Среда,
9 мая
НИКА-ТВ

Четверг,
10 мая
НИКА-ТВ

Пятница,
11 мая
НИКА-ТВ

Суббота,
12 мая
НИКА-ТВ

Воскресенье,
13 мая
НИКА-ТВ

Среда,
9 мая
НИКА-ТВ

Четверг,
10 мая
НИКА-ТВ

Пятница,
11 мая
НИКА-ТВ

Суббота,
12 мая
НИКА-ТВ

Воскресенье,
13 мая
НИКА-ТВ

Среда,
9 мая
НИКА-ТВ

Четверг,
10 мая
НИКА-ТВ

Пятница,
11 мая
НИКА-ТВ

Суббота,
12 мая
НИКА-ТВ

Воскресенье,
13 мая
НИКА-ТВ

Среда,
9 мая
НИКА-ТВ

Четверг,
10 мая
НИКА-ТВ

Пятница,
11 мая
НИКА-ТВ

Суббота,
12 мая
НИКА-ТВ

Воскресенье,
13 мая
НИКА-ТВ

Среда,
9 мая
НИКА-ТВ

Четверг,
10 мая
НИКА-ТВ

Пятница,
11 мая
НИКА-ТВ

Суббота,
12 мая
НИКА-ТВ

Воскресенье,
13 мая
НИКА-ТВ

Среда,
9 мая
НИКА-ТВ

Четверг,
10 мая
НИКА-ТВ

Пятница,
11 мая
НИКА-ТВ

Суббота,
12 мая
НИКА-ТВ

Воскресенье,
13 мая
НИКА-ТВ

Среда,
9 мая
НИКА-ТВ

Четверг,
10 мая
НИКА-ТВ

Пятница,
11 мая
НИКА-ТВ

Суббота,
12 мая
НИКА-ТВ

Воскресенье,
13 мая
НИКА-ТВ

Среда,
9 мая
НИКА-ТВ

Четверг,
10 мая
НИКА-ТВ

Пятница,
11 мая
НИКА-ТВ

Суббота,
12 мая
НИКА-ТВ

Воскресенье,
13 мая
НИКА-ТВ

Среда,
9 мая
НИКА-ТВ

Четверг,
10 мая
НИКА-ТВ

Пятница,
11 мая
НИКА-ТВ

Суббота,
12 мая
НИКА-ТВ

Воскресенье,
13 мая
НИКА-ТВ

Среда,
9 мая
НИКА-ТВ

Четверг,<br



Скоро лето

Полноценный отдых каждому ребенку



Совсем немного времени осталось до наступления летних каникул у школьников. Ребята ждут их с нетерпением, а проходят они очень быстро, как впрочем и само детство. Поэтому пока ученики «грызут гранит науки», взрослые решают важные задачи, как сделать отдых детей и подростков интересным, познавательным и полезным для здоровья.

Как сообщили в отделе образования МР «Спас-Деменский район», по давно сложившейся традиции в районе будут действовать летние оздоровитель-

ные лагеря с дневным пребыванием детей на базе всех школ. В городских школах на площадках отдохнут по 64 человека, в Чипляевской школе - 17 ребят, в Новоалександровской - 13, в Любунской - 8. Девчонки и мальчишки из младшего звена с удовольствием посещают оздоровительный лагерь. Там вкусно кормят, организовывают различные мероприятия. Время, проведенное с друзьями, проходит быстро. Родители тоже довольны - дети накормлены, присмотрены. В лагере они завтракают и обедают. **Стоимость питания - 167 рублей в день**, но для родителей это содержание детей как всегда бесплатное. В июле приветливо распахнет свои двери дневной лагерь в СРЦН «Черемушки», рассчитанный на двадцать мест.

Большой популярностью у ре-

бят пользуется палаточный лагерь, который располагается в районе деревни Снопот - живописном месте на берегу реки. В нем побывают 48 человек. Стоимость пятиразового питания - **276 рублей в день** - финансируется местным бюджетом.

Министерство образования и науки Калужской области сообщило, что нашему району выделено 17 путевок для детей и подростков. 15 из них - в Калужский санаторий «Спутник» на две смены (с 28 мая по 17 июня - десять путевок, с 13 июля по 2 августа - пять путевок) и две путевки - в Белобережский детский санаторий с 15 мая по 4 июня.

Летняя оздоровительная кампания имеет высокую значимость, и важно, чтобы для каждого ребенка она прошла с пользой.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



ПРОДАЕТСЯ квартира по ул. РТС, 14 Б, тел. 8-953-464-30-90.

КУРЫ НЕСУШКИ.
Доставка по району бесплатно, тел. 8-961-300-14-78.

РЕАЛИЗУЕМ КУР НЕСУШЕК.
Бесплатная доставка, тел. 8-960-446-86-26.

мы делаем качество доступным!

ОКНА-СИТИ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
Французские бесшовные
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Гарантия 10 лет

т. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76



КОНДИЦИОНЕРЫ
продажа монтаж обслуживание
дешевые пластиковые и из дерева **ОКНА**
НИЗКИЕ ЦЕНЫ
консультация и замер бесплатно
г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

официальный представитель г. Брянск
ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛОУЗИ
Рассрочка 0%
Скидка пенсионерам
т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; т. 5-45-20
г. Новогород, ул. Жемчужина (офис напротив центральной районной аптеки); ул. Ленина, 25

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053
Цена свободная.
Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 28.04.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-910-596-06-52, 8-909-250-04-86.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом в Спас-Деменске со всеми удобствами, по адресу: 2-й Советский пер., Галина, тел. 8-915-634-78-44.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом в Спас-Деменске по ул. Чехова. Бревенчатый. 47 кв.м, участок 13 соток. Газ, АГВ, вода, септик, спутниковое ТВ, баня, Торг, тел. 8-920-099-58-93, 8-910-603-81-95.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-920-091-78-57.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-919-036-31-04.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трёхкомнатная квартира по ул. Советская, 116, тел. 8-910-865-37-36.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира с удобствами, тел. 8-910-527-82-60.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира с удобствами, тел. 8-910-514-14-49.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, недорого, тел. 8-910-647-50-12.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира по ул. Комсомольская, 5, кв. 5 (вода, газ, отопление, газ. котел, возможность установить удобства). Можно за маткапитал, тел. 8-965-366-90-29.

XXX

ПРОДАМ пчел, тел. 8-906-508-72-12.

XXX

ПРОДАЮТСЯ дойные козы и козлята в Лазинках, тел. 8-960-520-14-10.

XXX

ПРОДАЮТСЯ б/у стенка, шифоньер, тел. 8-910-544-70-88.

XXX

Все для кровли, заборов, фасада, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

XXX

РЕМОНТ холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

СДАЕТСЯ квартира в Москве, ближайшее м. Домодедовская, тел. 8-916-750-67-08.

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает, что

10 мая 2018 года в 11 час. в здании администрации (ул. Советская 99)

состоится совещание по вопросам регистрации в ГИС «Меркурий» хозяйствующих субъектов, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, действующих на территории района, участвующих в обороте продукции животного происхождения, и животных, подлежащих электронной ветеринарной сертификации.

Всю информацию можно получить по тел. 2-13-92 .

Стихи местных авторов

Певец весны

Из-за моря в сад весенний
Возратился наконец
И запел самозабенно
Лесню звонкую скворец.

Он летел над морем синим
Ветру буйному назло,
Чтоб на крыльышках в Россию
Принести весны тепло.

Солнце раннее встречая,
В предрассветной тишине
Он поет, не умолкая,
Свой газдравленый гимн весне.

Л. НИКИТИНА.



Выпускники 1967 года городской школы №1 с прискорбием извещают о скоропостижной смерти одноклассника, контр-адмирала Северного флота

Вячеслава Михайловича
ЩЕГОЛЕВА.

Мы будем помнить о тебе как о надежном друге, искреннем и открытом, но сильным духом человеке.

XXX

Администрация и депутаты МР «Спас-Деменский район» искренне скорбят по поводу безвременной смерти известного и уважаемого земляка контр-адмирала Северного флота

Вячеслава Михайловича
ЩЕГОЛЕВА

и выражают соболезнования его семье и родственникам.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.

Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 28.04.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.